
Pokorný život

C. S. Lewis, K jádru křesťanství:

Skutečná pokora neznamená myslet si o sobě méně; znamená
myslet na sebe méně.



Pokora – vědět, kým je Bůh
 1. list Janův, 4. kapitola, verše 9-10:

 V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh na svět poslal svého Syna, toho jediného, abychom skrze něho měli život.
V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on miloval nás a poslal svého Syna jako oběť smíření za naše
hříchy.

 Potřebujeme si uvědomit, kým je Bůh

 Bůh je Stvořitelem všeho, je nejmocnější bytostí, není ničím omezený

 Rozhodl se, že chce mít svou rodinu - rodinu nebeskou i pozemskou

 Nabízí možnost každému člověku, aby Ho poznal a stal se součástí Jeho rodiny

 Můžeme Ho poznat, pokud Ho budeme hledat celým srdcem

 Profesor Michael S. Heiser ve své knize Co Bůh chce? Píše:

 Náš příběh – příběh o tom, proč nás Bůh chce – začíná biblickou myšlenkou, že Bůh je naším Stvořitelem.
Přestože to nedokážeme plně pochopit, v podstatě jsme tady proto, že nás tady Bůh chtěl. Bůh nejedná
nahodile, jedná cílevědomě. Stvořením člověka se nesnažil nahradit nějaký svůj nedostatek. Vzhledem k tomu,
že nás stvořil, přestože nás nepotřeboval, zbývá pro naše stvoření jen jedno rozumné vysvětlení. Bůh nás chtěl,
aby z nás mohl mít radost (a abychom my mohli mít na oplátku radost z toho, že jsme s ním). Vzhledem k tomu,
že nás Bůh stvořil, Bible ho nazývá naším “Otcem“ a lidi od Adama počínaje nazývá jeho dětmi. Není to
náhoda, že Bible používá výrazy z oblasti rodiny k vyjádření vztahu mezi Bohem a námi.



Pokora – vědět, kým jsem díky Ježíši
 Díky Bohu, že se rozhodl člověka zachránit

 Znovu otevřít „cestu“ do Jeho blízkosti

 Za vinu člověka zaplatil Pán Ježíš na kříži

 On je ta Cesta, Pravda i Život pro každého, kdo po tom touží

 Pro toho, kdo uzná, že na kříži měl viset on sám, protože je vinen

 S vděčností přijme Boží pozvání a odevzdá svůj život ve víře do Božích rukou

 Protože ten život, který si žil po svém, vede nakonec do věčné smrti

 Je lepší se ho vzdát a žít nový život v Božím království

 Tam ovšem vládne Král a Jeho zákony, Jeho pravidla

 V Božím království není místo pro sobeckost a pýchu

 Aby člověk mohl být součástí Božího království, musí mít proměněné myšlení

 Zbavené sobeckosti, motivované láskou k Bohu a k lidem

 Potřebujeme proměněné srdce, ze kterého vychází naše myšlenky, slova a následně i jednání



Pokora – žít nový život ke chvále Boží
 List Efezským 1. kapitola, verše 3-6:

 Požehnaný Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nám požehnal veškerým duchovním
požehnáním v nebeských věcech v Kristu. On si nás v něm vybral před založením světa,
abychom byli svatí a bez poskvrny před jeho tváří v lásce, když nás podle zalíbení své vůle
předurčil sobě k synovství skrze Ježíše Krista ke chvále slávy jeho milosti, kterou nás obdařil ve svém
milovaném Synu.

 Když vím jaký mocný a svatý je Bůh, vede mě to do pokory před Ním

 Když vím, že tento veliký a mocný Bůh mě zachránil a přijal za svoje dítě, vede mě to ke vděčnosti

 Pýcha nemá v mém životě místo, nic z toho jsem si nezasloužil, je to milost

 Jsem hříšný člověk, ale trest za můj hřích vytrpěl Pán Ježíš

 Bůh od počátku zamýšlel, aby člověk byl Jeho obrazem, odrážel Jeho charakter

 Pán Ježíš, když se stal člověkem, jediný tohle naplnil, být věrným Božím obrazem

 Je nám v tom příkladem, musíme se mu stále více podobat



Pokora – Pán Ježíš příklad pokory
 List Filipským 2. kapitola, verše 1-8:

 Je-li tedy nějaké povzbuzení v Kristu, je-li nějaké potěšení lásky, je-li nějaké společenství Ducha, je-li nějaký
soucit a slitování, naplňte mou radost a smýšlejte stejně, mějte stejnou lásku, buďte jedné duše, jednoho
smýšlení, nic nedělejte ze soupeření ani z ješitnosti, nýbrž v pokoře pokládejte jeden druhého za
přednějšího než sebe. Nevěnujte pozornost každý jen vlastním zájmům, nýbrž každý i zájmům těch
druhých. Mějte tedy v sobě to smýšlení, které bylo i v Kristu Ježíši. Ačkoli byl ve způsobu Božím, nelpěl
na tom, že je roven Bohu, nýbrž sám sebe zmařil, vzal na sebe způsob otroka a stal se podobným lidem.
A když se ukázal v podobě člověka, ponížil se, stal se poslušným až k smrti, a to smrti na kříži.

 Pán Ježíš byl nevinný, plný lásky, moudrosti a pravdy, pomáhal, kde bylo třeba

 Je Boží Syn a přesto se ponížil a trpěl potupu a zemřel krutou smrtí

 Chtěl to Jeho Otec, chtěl se tímto dát poznat těm, kdo Ho hledají

 Ukázat jim, že je velmi miluje, co znamená žít život podle principů Božího království

 My jsme díky Němu Božími syny a dcerami

 Máme úžasná zaslíbení od Otce, protože nás velmi miluje

 Kvůli tomu se nesmíme povyšovat

 Vyvýšen musí být Bůh, aby Ho mohli poznat ostatní lidé



Pokora – být vděčný za to, co mám

 1. list Timoteovi, 6. kapitola, verše 6-10:

 Opravdu velkým pramenem zisku je totiž zbožnost, která se spokojí s tím, co má. Nic jsme si
přece na svět nepřinesli a je jasné, že si z něho také nemůžeme nic odnést. Máme-li však jídlo a
oděv, spokojíme se s tím. Ti, kdo chtějí být bohatí, upadají do pokušení a do léčky a do mnoha
nerozumných a škodlivých žádostí, které je vtahují do zkázy a záhuby. Neboť kořenem všeho zlého je
láska k penězům; a někteří, kdo se po nich pachtili, zbloudili od víry a způsobili si mnoho bolestí.

 Bůh nás přijal do svojí rodiny, jsme Jeho děti

 On se o nás postará, důvěřujme Mu v tom

 Požehná nám v naší práci, péči o blízké, službě

 Chce nám dát i věci, které nás potěší, ví, co nám udělá radost

 Skromnost je velmi důležitá vlastnost Božích dětí

 Ale když podléháme svým žádostem, dostáváme se do léčky



Pokora – počítat s Boží mocí
 Skromnost je velmi důležitá vlastnost Božích dětí, týká se ovšem zaopatření našich tělesných potřeb. V duchovní

oblasti to neplatí, tam nemáme být skromní a spokojit se s málem, tam musíme být maximalisté . Všemohoucí
Bůh si nás totiž chce používat ke své slávě.

 2. Královská, 4. kapitola, verše 1-7:

 „Jedna žena z žen prorockých žáků úpěnlivě volala k Elíšovi: Tvůj otrok, můj muž, je mrtev. Ty víš, že se tvůj
otrok bál Hospodina. Přišel však věřitel, aby si vzal mé dva chlapce za otroky. Elíša se jí zeptal: Co mám pro
tebe udělat? Pověz mi, co máš doma? Odpověděla: Tvá otrokyně nemá doma nic, jenom malý džbánek oleje.
Nato řekl: Jdi, vyžádej si nádoby odjinud, od všech svých sousedů, prázdné nádoby. Nespokojuj se s málem.
Pak jdi, zavři za sebou a za svými syny dveře a nalévej do všech těch nádob; plné dávej stranou. Odešla od něj
a zavřela dveře za sebou a za svými syny. Oni k ní přinášeli nádoby a ona nalévala. I stalo se, když byly nádoby
plné, že řekla svému synovi: Přines mi další nádobu. Odpověděl jí: Další nádoba není. A olej přestal téct. Šla a
oznámila to muži Božímu. Ten řekl: Jdi, prodej olej, zaplať svůj dluh a ty se svými syny budeš živa z toho, co
zbude.“

 Zažíváme s Bohem úžasné věci – vyslyšené modlitby, uzdravení, záchrana nových životů…

 Rádi na tato svědectví o Boží moci vzpomínáme

 Počítáme však s tím, že Bůh má pro nás připraveno daleko víc? Vyhlížíme každý den, jaký zázrak chce v našem
životě a skrze nás udělat?

 Bůh chce vylévat svoje požehnání a svoji moc, ale potřebuje ty otevřené nádoby, dokud budeme otevření a
žízniví po Něm, bude olej stále téci…



Modlitba o pokoru – neznámý autor
 Ježíši, ty, který jsi pokojný a pokorný srdcem, vyslechni mne.

 Osvoboď mne, Ježíši, od žádosti, abych byl milován,

 abych byl obdivován, abych byl uctíván.

 Osvoboď mne od žádosti, abych byl chválen,

 abych byl žádán o radu, abych byl uznáván.

 Osvoboď mne, Ježíši, od strachu z pokoření, z opovržení, z napomínání.

 Osvoboď mne od strachu z výsměchu, ze špatného ocenění,

 z toho, že se na mne zapomene.

 A dej, Pane Ježíši, aby tvá milost vzbudila ve mně žádost,

 aby jiní byli dáváni do popředí a já abych byl stranou.

 Dej, abych necítil hořkost, kdyby jiní byli chváleni a já ignorován.

 Dej, aby tvá milost vzbudila ve mně žádost, aby jiní byli svatější než já –

 jen kdybych byl dost svatý pro tebe.



SHRNUTÍ

 Ezechiel, 11. kapitola, verše 19-20: 

 A dám jim jedno srdce a nového ducha vložím do vašeho nitra, odstraním z jejich těla srdce
kamenné a dám jim srdce masité, aby žili podle mých ustanovení, zachovávali má nařízení a
plnili je. I budou mým lidem a já budu jejich Bohem.

 Díky Bohu, že nás zachránil

 Jsme Boží děti, máme odrážet charakter Otce

 Pán Ježíš je nám příkladem

 Byl pokorný a poslušný

 Buďme také takoví a buďme vděční

 Počítejme s Boží mocí a

 Žijme svoje životy k Boží slávě


